DIELINKE. -~

Anfrage der Fraktion DIE LINKE. im Kreistag Offenbach

,Zukunft der Mainfahre Mihlheim*

In den letzten Wochen verweisen Zeitungsberichte wiederholt zunehmend auf die
Problemstellungen rund um die Mihlheimer Fahre. Insbesondere was die Zukunftsfahigkeit
dieses Verkehrsmittels angeht, lassen die Schilderungen erhebliche Zweifel aufkommen.
Neben den wiederkehrenden technischen Problemen, die sich langst wohl auch negativ auf
die Fahrgastzahlen auswirken, wird dabei auch auf die laufenden Vertragsverhandlungen mit
der Pachterfamilie verwiesen. In der Offenbach Post (18.02.2017) schildert Kreis-Sprecherin
Ursula Luh zudem ein noch bestehendes Vertragsverhiltnis, nach dem Unterhalt und
Reparatur der Féhre durch den Betreiber (Kreis Offenbach) zu leisten sind.

Da der Mihlheimer Fahre, sofern sie in einen regelmaBigen, stérungsfreien Betrieb gebracht
werden kann, eine wichtige verkehrspolitische Bedeutung zukommt, und sie fiir viele auch
kulturell eine Institution darstellt, ist ihre Zukunft fir die Bilrgerinnen und Blrger im Kreis
Offenbach von grofRer Bedeutung.

Zu diesem Thema stellt die Fraktion DIE LINKE. daher folgende Fragen:

e Gibt es zum Zustand der Mainfahre aktuelle technische Gutachten, die auch
voraussichtliche zukilinftige Reparaturen und Problemstellungen abdecken und einen
Uberblick tiber deren Kosten in den nichsten Jahren bieten?

Wenn ja: - Zu welchem Ergebnis kommen diese Gutachten?
- Wann werden diese Gutachten den Fraktionen im Kreistag zuganglich
gemacht?

Wenn nein: - Ist ein solches Gutachten bereits in Auftrag gegeben worden?
- Bis wann wird ein solches Gutachten vorliegen?

e Wie ist der aktuelle Stand der Vertragsverhandlungen mit der Pachterfamilie und
welches sind die zentralen Veranderungen und Streitpunkte darin?

*  Wie lange lauft der Vertrag, nach dem Unterhalt und Instandhaltung der Mainfahre
alleinige Aufgaben des Kreises Offenbach sind?

* Sind Gesprache mit dem Main-Kinzig-Kreis zu dessen Beteiligung an Unterhalt und
Instandsetzung der Mainfahre geplant?

Seitelvon1l




5

Kreis Offenbach

Kreis Offenbach - Werner-Hilpert-StraBe 1 - 63128 Dietzenbach Der Kreisausschuss
An die Biiro Kreistag

Fraktion Die Linke

Werner-Hilpert-StraBe 1 Ansprechpartner/in:

Wigbert Appel/ Brigitte Daus

63128 Dietzenbach

Telefon:
06074/8180-3422/ 3104

Telefax:
06074/8180-3944

E-Mail:
kreistagsbuero@kreis-
offenbach.de.

Zeichen:
10.1-03 A 052

Datum:
23.03.2017

Zukunft der Mainfahre Mihlheim
lhre Anfrage vom 07.03.2017

Sehr geehrte Damen und Herren,
Ilhre Anfrage beziglich Zukunft der Mainfahre Miithlheim wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:

Gibt es zum Zustand der Mainfahre aktuelle technische Gutachten, die auch voraussichtliche
zukUnftige Reparaturen und Problemstellungen abdecken und einen Uberblick tber deren Kosten
in den nachsten Jahren bieten?

Wenn ja: - Zu welchem Ergebnis kommen diese Gutachten?
- Wann werden diese Gutachten den Fraktionen im Kreistag zuganglich gemacht?

Wenn nein: - Ist ein solches Gutachten bereits in Auftrag gegeben worden?
- Bis wann wird ein solches Gutachten vorliegen?

Antwort:
Ja, es gibt regelmaBig technische Gutachten aus der jahrlichen Priifung der Hochseilanlage, der
alle 4-5 Jahre erforderlichen magnetinduktiven Seilpriifung sowie der Landrevision (alle 5 Jahre).
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Frage 2:
Wie ist der aktuelle Stand der Vertragsverhandlungen mit der Pachterfamilie und welches sind die
zentralen Veranderungen und Streitpunkte darin?

Antwort:
Da die Vertragsverhandlungen mit der Pachterfamilie noch nicht abgeschlossen sind, kénnen
hierzu keine Angaben gemacht werden.

Frage 3:
Wie lange lauft der Vertrag, nach dem Unterhalt und Instandhaltung der Mainfahre alleinige
Aufgaben des Kreises Offenbach sind?

Antwort:
Es gibt keinen Vertrag, nach dem Unterhaltung und Instandhaltung der Fahre alleinige Aufgaben
des Kreises sind.

Frage 4:
Sind Gesprache mit dem Main-Kinzig-Kreis zu dessen Beteiligung an Unterhalt und
Instandsetzung der Mainfahre geplant?

Antwort:
Ja.

Mit freundlichen GriiBen

Claudia Jager
Erste Kreisbeigeordnete



